

Prohlášení

Dovolte, abychom Vás informovali o situaci v Psychiatrické nemocnici v Kroměříži.

Na počátku roku 2022 byl do funkce ředitele PNKM jmenován Mgr. Pavel Polák, byt jeho vzdělání a dosavadní profesní působení bylo zcela mimo zdravotnictví, natož jeho velmi specifickou část - poskytování lůžkové psychiatrické péče. Podporujeme hlavní myšlenky transformace psychiatrické péče a byli jsme připraveni v tomto směru novému řediteli Mgr. Polákovi být nápomocni.

Postupem času však začal pan ředitel výrazně překračovat své manažerské kompetence. Neodbornými zásahy a nařízeními vstupoval a vstupuje do léčebného procesu našich pacientů. To vše bez osobní zodpovědnosti za pacienty a léčbu, neboť dle zákona trestně právní zodpovědnost v léčebném procesu nese lékař.

Výsledkem je, že jsme ztratili veškerou důvěru v manažerské schopnosti pana ředitele Mgr. Poláka. Jsme přesvědčeni, že jeho osobnostní a odborné kvality nedosahují úrovně nutné k vedení žádné zdravotnické instituce a už vůbec ne tak specifické jakou je PN. Jsme přesvědčeni, že svým přístupem k psychiatrii je už přímým ohrožením péče o pacienty s duševními poruchami. Řada z nás pracuje v PNKM desítky let a nikdo nepamatuje naše zařízení v tak tristním odborném a lidském stavu.

Jsme tak nuceně zřizovatelem postaveni před volbu, buď akceptovat neodborný postup a *non lege artis* příkazy Mgr. Poláka a porušit tak své profesní povinnosti a vystavit pacienty potenciálně negativním důsledkům nebo takový postup neakceptovat a z PNKM hromadně odejít. Proto ke dni 31. 5. 2023 podalo výpověď z pracovního poměru z 6 celkového počtu 12 primářek a primářů, 11 z celkového počtu 19 atestovaných lékařek a lékařů a 3 z celkového počtu 8 atestovaných klinických psychologů PNKM.

Vyčerpali jsme všechny možnosti řešení situace uvnitř PNKM a především se zřizovatelem – Ministerstvem zdravotnictví ČR. To jsme s dostatečným předstihem písemně a i na osobním jednání informovali o závažné situaci v naší psychiatrické nemocnici. Činili jsme tak proto, aby Ministerstvo zdravotnictví ČR mohlo přijmout rázná opatření k zajištění poskytování kvalitních odborných zdravotních služeb a vzdělávání lékařů a psychologů ve Zlínském kraji a v části Jihomoravského a Olomouckého kraje.

Vzniklá situace nás nesmírně mrzí, pro všechny z nás je Psychiatrická nemocnice v Kroměříži celoživotním profesním působištěm a podání výpovědi pro nás představuje zásadní profesní i osobní změnu. Přestože cítíme zodpovědnost vůči pacientům a vůči lékařskému stavu, nemůžeme postupovat jinak.

V případě dalších dotazů nás prosím kontaktujete na e-mail psychiatropsychologovepnkm@seznam.cz